

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5 647

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. -- Teléfono 160

MAHÓN, LUNES 27 FEBRERO 1922

UN PROBLEMA CONSTITUCIONAL

LA FIDELIDAD DEL RÉGIMEN

(De La Libertad.)

Los políticos que han abolido en España el sistema constitucional, de hecho olvidan que ese mancebo y silencioso golpe de Estado plantea una grave cuestión dinástica.

Siendo los monarcas un elemento de estabilidad, unidad o cohesión, cada dinastía tiene su característica histórica primitiva y concreta. Así, la Casa de Austria representará siempre la irreducibilidad, el autoritarismo intransigente. La Casa de Borbón, en sus primeros monarcas españoles, fué el regalismo y la cultura material. Pero la invasión napoleónica, con la consiguiente irradiación del espíritu revolucionario, suscitó en España una resurrección de la vieja intransigencia. Entonces quedaron invertidos los términos de la representación respectiva de monarca y nación, como entidad tutelada y entidad tuteladora. Carlos III había podido decir que los pueblos son como los niños, que lloran cuando se les lava, aludiendo con esa frase a las resistencias populares contra la acción reformadora de sus ministros. En cambio, después de la restauración fernandina la lucha se establece entre el núcleo palaciego y la selección doctrinista, representante del nuevo espíritu nacional. Y obsérvese que digo nacional, y no popular, porque aquella selección o aristocracia no pudo contrarrestar la popularidad del tirano, ni prevalecer contra el «*Vivan las caenas!*» Esa blebe se manifestaba precisamente como término opuesto a la nación, contra la cual lanzaba sus «*emueras*».

Pero la muerte de Fernando VII planteó la lucha entre los dos elementos encarnados en una contraposición de ramas dinásticas. Entre los dos bandos de la guerra civil no se debatía una mera cuestión de herencia patrimonial, propia para leguleyos. Lo de menos era la batalla entre la ley Sálica y la Pragmática sanción. Ya no era posible arrastrar a los pueblos como rebaños tras de un amo ocasional. Lo que se debatía era la opción entre el principio de la intervención popular en la soberanía y el principio del derecho divino.

¿Qué principio venció? Esta es la gran anfibia histórica; éste es el equívoco que a todo trance conviene disipar. El régimen tiene un inexcusable deber de fidelidad histórica, y también de fidelidad para con el pueblo. Ese es un pacto sellado con sangre. Aquella guerra civil envolvía un previo contrato sacramental en cada uno de los dos campamentos. Los luchadores ofrecían su vida, no por un rey ni por una reina, sino por una España diversificada, personalísima. Y ofrecían fidelidad por fidelidad.

Todo el reinado de Isabel II es una serie de esfuerzos encaminados a consumir aquella finalidad histórica. El carlismo había sido vencido en los campos, pero su espíritu se obstinaba en triunfar, y solapadamente lo conseguía.

La revolución de 1868 no fué otra cosa que la última batalla ganada al absolutismo. Y la restauración envolvió un reconocimiento del propio espíritu revolucionario, puesto que no devolvió el Trono a la reina proscripta.

A ese deber de alta fidelidad debemos apelar ahora. Los gobernantes de una Monarquía deben fidelidad a su príncipe; pero también la deben a su país. El primer deber está condicionado por el segundo. Entre ambos no puede haber conflicto. Más todavía. No puede haber verdadera fidelidad de un gobernante hacia su rey si no procura celosamente mantener la propia fidelidad de un rey al juramento constitucional que prestó, el solemne compromiso que recibió de la nación. Tanto más fiel será un ministro, cuanto más pura conserve la fidelidad del régimen que afirma servir. No se olvide que entre la responsabilidad ministerial y la irresponsabilidad del soberano hay una corriente inversa: cuanto más efectiva sea la responsabilidad de los ministros, más lo será la irresponsabilidad de los reyes, y, por tanto, la seguridad del régimen. Cuando los gobernantes se sustraen a su propia responsabilidad ante el pueblo, o sea a la estricta mantención del pacto constitucional, incurrir, no ya en infidelidad hacia el pueblo, sino en infidelidad hacia el rey, puesto que dejan en descubierto el régimen ante su responsabilidad histórica.

Además, no se trata únicamente de que el régimen sea fiel para con el pueblo, sino también y sobre todo para consigo mismo, que tenga el pleno sentido de su dignidad; que sea auténtico, leal, legítimo; no falso, como un cuño de moneda sobre metal innoble.

Pero hay también otra realza: la del pueblo; y también debemos exigirle fidelidad para con su propia soberanía, sentido de su dignidad.

Los pueblos, en relación con su libertad, pueden encontrarse en tres situaciones, según el grado de su crecimiento: la incapacidad, la indiferencia y la apatía. Y aun en este último caso, no basta querer ser libre si no se sabe serlo. Pero, además hay en los pueblos capaces una conciencia de su crecimiento que les solidariza con el esfuerzo histórico de que son producto. Y a esa solidaridad con los que crearon la España política de la Revolución debemos apelar.

El profundo mal de nuestro país consiste en que no hay compensación entre la fuerza centrípeta del régimen y la fuerza centrífuga del pueblo; se ha perdido esa norma de equilibrio que produce la estabilidad política de las naciones libres. En el juego de fuerzas de nuestra vida civil no hay más que un albedrío, el del régimen, operando sobre una abulia, la del país.

Urge deshacer todo equívoco. Es necesario que el régimen se reintegre en el mismo. ¿Qué restaura la Restauración? No pudo ser el absolutismo, porque ella coincidió con las últimas victorias militares obtenidas sobre él. Tampoco pudo ser el sistema dictatorial caído en Alcoicia, porque fué llamado el Trono un príncipe joven por hombres que habían tenido parte activa en la Revolución. El nuevo constitucionalismo, florecido en 1876, era una transacción revolucionaria análoga a la que transmitió el Trono de Inglaterra de la casa de Stuart a la de Orange.

Las derechas monárquicas tienen dos manifestaciones diversamente peligrosas. Una de ellas está representada por los conservadores puros, mera expresión del espíritu de clase,

defensa empírica y materialista de la situación de hecho por los que con ella se sienten privilegiados. Pero hay otra manifestación con pretensiones ideológicas (aunque no idealistas), que quiere dar aspecto doctrinal a su reaccionarismo. El núcleo de esta tendencia está en la escuela francesa de Carlos Maurras. Obsérvese que este resurgimiento del monarquismo francés es de naturaleza francamente antirrevolucionaria y antirromántica, y que, por lo tanto, envuelve un retorno al antiguo régimen y no a la Monarquía doctrinaria, ni al espíritu Transaccional del «*juste milieu*» alcanzado en la Monarquía de Julio. ¿Y quién representa en España esa tendencia? El maurismo; con esa caracterización se aparta de los conservadores estrictamente plutocráticos.

Paralelamente a esa disgregación doctrinal del conservadurismo dinástico, los tradicionalistas han sufrido otra escisión, con idénticas aspiraciones a constituir una escuela ideológica superior al viejo lealismo o a las formas del federalismo fuerista. El señor Mellalucha querido representarla; y no hay necesidad de recordar los esfuerzos del señor Maura por asimilar a su partido y al gobierno de la nación ese grupo, en un nuevo abrazo de Vergara, cuyo verdadero triunfador sería el espíritu faccioso.

El callismo se ha deshecho, materialmente; pero espiritualmente se ha infundido en sus supuestos vencedores. Antes era una especie de lazareto voluntario en el cual se recluían sus secuaces, excluyéndose así del gobierno del país. Hoy, esos nombres van incorporándose, lentamente, en el régimen puesto que el régimen, por obra de políticos nefandos, se ha ido incorporando a ellos. Y muchos de ellos, sin haber tenido que renunciar a su ideario, al haber necesitado ser infieles a sí mismos, ejercen ya autoridad sobre nosotros.

GABRIEL ALOMAR.

EL CARNAVAL

La cabalgata

A las dos y media saldrá esta tarde de la plaza de la Constitución la cabalgata que ha de recorrer el curso ya anunciado para postular en favor de los establecimientos municipales de beneficencia y de los soldados y marinos que sirven en África.

Como es consiguiente los carruajes, gipetes y ciclistas que han de formar en el séquito deben presentarse anticipadamente en la plaza de la Constitución.

Se sabe que la mascarada será multitudinaria y que se luchará de lo lindo.

Hoy calmarán su impaciencia y ansiedad las personas que en número crecidísimo esperan esta fiesta pública benéfica y patriótica.

Tercer baile Ideal

Ya demostramos, y es además fácilmente comprensible, que a cada nuevo baile de carnaval que se da en el Casino del Consey acude mayor concurrencia por cuanto se suman otras familias a las que asistieron al primer serao.

Además de las razones explicadas hay otra para asegurar que el tercer baile Ideal se verá esta noche favorecidísimo y es la de que esta *soirée* es la última de las organizadas para el presente carnaval.

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA POR EL METODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen impresionables para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enalientan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuantos herniados (trecados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

Ciudadela. -- Miércoles 22 y jueves 23 de Febrero. *Fonda Feliciano*.

Mercadal. -- Viernes 24 de Febrero. *Fonda de María Fanals*.

Alayor. -- Sábado 25 de Febrero. *Fonda del Comercio, de Francisco Mercadal*.

Mahón. -- Domingo 26, lunes 27 y martes 28 de Febrero. *Hotel Bustamazie*.

C. A. BOER, ESPECIALISTA HERNIARIO. 52, Boulevard Edgar Quinet. -- PARIS.

NOTA IMPORTANTE: Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues, al contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado. 16, 18, 21, 25

PIANISTAS: La casa Manolo Cardona, Hannover 28 y Buenaire, 2 y 3, es la única en Menorca que alquila sus pianos nuevos a precios módicos. Recibe constantemente nuevas partituras de música artística de los más renombrados compositores. Venta de pianos nuevos al contado y a plazos. 11 15 18 24 28

CHOCOLATE BALEAR

De venta en todas las tiendas dedicadas al consumo de este artículo en Menorca GRAN FÁBRICA

Calle Mercadal, número 20. - MAHÓN

Depósitos y agentes en Menorca: Ciudadela, D. JUAN LOPEZ. -- Alayor, D. ESTEBAN PETRUS. -- Mercadal, D. JOSÉ CARRETERO. -- Villa Carlos, D. M. AMANT. GUIL. -- San Luis, D. JAIME SALAS. ¿QUERÉIS UNA COLECCION DE LAS AVENTURAS DE FATTY? COMPRAD EL CHOCOLATE BALEAR QUE LO REGALA EN TODOS SUS PAQUETES

AVISO AL COMERCIO

Está a la carga en BARCELONA para ésta el pallebot de 200 toneladas

SANT JORDI

Admitiendo carga general a fletes reducidos

Para informes a sus consignatarios:

EN BARCELONA: Don Bartolomé Oliver, Cristina, 12.

EN MAHÓN: Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, 20. Teléfono, número 61.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes día 27 de Febrero de 1922. -- A las 9 y media

La grandiosa comedia dramática en cuatro actos

MANCHA QUE LIMPIA

Martes. -- A las 5 de la tarde

LA TOSCA

Noche, a las 9 y cuarto

DESPEDIDA DE LA COMPANIA

Con la representación de la grandiosa obra

MONTMARTRE

Y el juguete cómico en un acto EL SABLAZO, original de don Eduardo Cuevas y don Camilo Menéndez.

TEATRO CONSEY

Compañía de dramas y comedias de RAMONA MESTRES

Martes día 28 de Febrero de 1922. -- Noche a las 9 y 1/4

MAGNIFICO Y COLOSAL PROGRAMA

La aplaudida comedia en tres actos

LOS HIJOS ARTIFICIALES

MAGISTRAL INTERPRETACION! EXITO INDISCUTIBLE!

Pronto: D. C. L. R. N. S.

TRIANON

Hoy lunes, día 27 de Febrero de 1922.

A las 5 y media.

A las 8 y media.

La grandiosa película, que tanto éxito ha tenido en cuantos salones se ha proyectado, titulada

MADAME DUBARRY

Por la hermosa y elegante artista alemana POLA NEGRI.

A las 5 y media.

Mañana, martes

A las 8 y media.

LA MUÑECA

Admirablemente interpretada por OSSI OSWALDA.

Hoy, lunes, y mañana martes

GRANDES BAILES DE MASCARAS

Que empezarán una vez terminada la sesión de la noche

En el baile del martes, a las doce, se efectuará como de costumbre, dentro del salón, el ENTIERRO DEL CARNAVAL, que revestirá solemnidad extraordinaria.

SALON VICTORIA

Hoy lunes día 27 de Febrero de 1922.

A las 5 y media.

A las 9 de la noche.

La preciosa película de gran éxito

LA JOVEN DE ESCOCIA

por MARY MAC LAREN

Después de la última sesión

GRAN BAILE con JAZZ-BAND y REGALOS

Martes.—A las 5 y media y a las 9

ESTRENO de la película

AMOR VENCEDOR

Después de la última sesión Grandioso Baile con JAZZ-BAND.

PASTAS PARA TE

Las finas y renombradas pastas para té que con el nombre de mostachins se expendían en la bollería de la calle de Víctor, en Villa-Carlos, se venden ahora en la calle Mayor, número 40, de dicho pueblo, y en Mahón en la pastelería «La Española» de la calle de Wilson.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

(Frente la iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1921, contra entrega del cupón número 10, a razón de veinte pesetas por acción, libre de impuestos, o sea el 8% sobre el capital desembolsado.

Pagamos también el cupón de la Deuda Amortizable al 5%, vencimiento 15 Febrero actual.

NODRIZA.—De veinte y cinco años; leche de ocho meses. Se ofrece para criar en su domicilio o para casa de los padres.

Informes: estanco del muelle. 2

CINE ESPAÑA

— SELECTOS PROGRAMAS DE CARNAVAL —

Hoy lunes día 27 de Febrero de 1922.

A las 5 y media.

A las 8 y media

Estreno de la interesante y magnífica película en 4 partes interpretada por FRANK KEENAN, titulada

LA HJA DE PLATA

Completando el programa interesante: films.

Martes de Carnaval. Un grandioso programa.

Note: Después de la última sesión de todos los días gran BAILE DE MASCARAS.

La semana próxima: AMOR QUE REDIME por la célebre actriz Fanny Ivari y MARRUECOS NUM. 18.

Aviso al comercio

Se halla a la carga en Barcelona, de donde saldrá en breve para este puerto, el pailebot

JUPITER

Lo despachan en Barcelona la SEÑORA MOLL, VIUDA DE COROMINAS, Plata 4, y en esta ciudad DON JAIME HUGUET.

Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona para esta el pailebot

ESTRELLA DEL MAR

Lo despacha DON FRANCISCO ARGUMBAU, Cristina, 5. Informes en Mahón: DON JUAN B. TALTAVILL, Agente de Aduanas, Rampa Abundancia, 15.

Cronica local y general

Falocimiento

Ha dejado de existir en Palma el ilustre cronista y Secretario de aquel Ayuntamiento don Benito Pons Fábregues, hijo de esta ciudad.

La prensa palmesana dedica en sentidas necrologías póstumas alanzas al finado.

Suscribimos estas loas y transmitimos sentido pésame a la familia del señor Pons Fábregues.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA

FABRICA DE GAS

Donativos

La Comisión Organizadora de la cabalgata que esta tarde recorrerá la ciudad ha recibido algunos donativos que se añadirán el producto de la colecta pública que hará la mascarada.

El señor Concejal Inspector de la Casa de Misericordia don Rafael Olives ha recibido de un donante que desea ocultar se nombre veinte y cinco pesetas para el fondo municipal de beneficencia.

May bien por los generosos donantes.

MATHIAS SANDORF

La más colosal serie de la temporada se estrenará el sábado en el SALÓN VICTORIA

Animación en las calles

El sábado al anochecer se vieron animadas las calles céntricas de la ciudad. Ayer por la tarde y luego a primera hora de la velada discurrieron numerosos transeúntes por el itinerario que comprende las calles y plazas del centro de Mahón y las de Pi y Margall y Prieto y Caules. En la última una música ambulante ejecutó variadas piezas. Hubo pocas máscaras y entre estas ninguna de buen gusto, exceptuados algunos bebés. Libraronse alguna que otra batalla. Algún mal aconsejado arrojaba maíz y otras especies impropias. Por este motivo ha impuesto el señor Delegado algunas multas según explicamos en suelto aparte.

Circularon escasos carruajes por las calles de circunvalación de la ciudad.

En suma, la animación callejera ha sido menor que en otros tiempos por lo que puede como el año pasado afirmarse que Momo se retira de la vía pública para acompañar a Tersicore a interior de las salas de baile particulares, de sociedades y públicas y visitar también los templos de Talla.

Pero seguramente esta tarde hará el pueblo una excepción y se echará a la calle con motivo de la cabalgata benéfico patriótica.

COK

De hulla inglesa de superior calidad.

FABRICA DE GAS

Vigilancia y multas

Por el señor Delegado del Gobierno han sido impuestas cuatro multas de diez pesetas a otros tantos individuos que se dedicaban a arrojar maíz a los transeúntes en las calles de Pi y Margall y Prieto y Caules.

Las denuncias han sido formuladas por el señor Jefe de Vigilancia y personal a sus órdenes, por infracción del Bando de Carnaval.

Como en años anteriores y mucho más en el presente que el frío es tan intenso, recordamos a nuestros lectores que no dejen de adquirir una caja de la renombrada PASTA PECTORAL que en forma de pastillas y para combatir la TOS prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Movimiento de buques

Salleron anteayer para Barcelona y Palma los vapores correos «Rey Jaime II» y «Jorge Juan» respectivamente con el pasaje y carga.

El primero de dichos buques regresará mañana.

Sobre la una y media de ayer entró en este puerto el «Mahón» procedente de Barcelona y Alcudia, conduciendo pasaje y carga.

Llegó ayer el pailebot «Pedro Oliver» procedente de Torrevelja con cargamento de sal.

También fondó la balandra «Ca la Murta».

Esta noche a las siete debe salir de Ciudadela para Palma el vapor correo.

SALÓN VICTORIA

Sábado: La reina de las series

MATHIAS SANDORF

Los bailes del sábado

Anteanoche celebró el favorecido Casino del Consey su segundo baile ideal que se vió extraordinariamente concurrido. Fué aquella una fiesta carnavalesca y de sociedad grandiosa. En animación, magnificencia y bullicio superó a la anterior que había sido espléndida en extremo.

También se celebró el baile que podríamos llamar oficial en el salón España bien adornado e iluminado. No faltó la animación en este sarao.

Los salones Victoria y Trianon rebosaron de concurrencia, como pocas veces se había visto.

En todas partes se rió, se bromeó, se bailó, se «fritió» y se conjugó el verbo amar.

Los bailes de anoche atrajeron así mismo numerosa concurrencia.

COK

El combustible más económico

FABRICA DE GAS

Contribuciones

Mañana 28, último de este mes, concluye el plazo voluntario, para el pago de las contribuciones territorial e industrial, del presente trimestre.

Sirva de aviso a nuestros lectores para que no incurran en los recargos

que se impone a los morosos o des-cuidados.

SALÓN VICTORIA

Sábado: Gran acontecimiento

Estreno de la colosal serie

MATHIAS SANDORF

Doble éxito

Anoche en el Teatro Principal se celebró con un lleno colosal «a gran presión» el beneficio del primer actor y Director señor Borrás y se estrenó el juguete cómico «El sablazo», original de los señores don Eduardo Cuevas y don Emilio Menéndez.

El primero alcanzó un triunfo clamoroso y los autores de «El sablazo» vieron coronada por el éxito su labor.

Nos es imposible tratar hoy de es-

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES.

Política y Administración

Barcelona 25 a las 23:30 y 27 a las 2:10.

El Consejo de ayer

El Consejo de ministros reunido en la Presidencia terminó a las nueve de la noche.

El señor Matos facilitó la siguiente nota oficial.

«Examinó el Consejo las proposiciones y proyectos de ley pendientes en las Cortes, adoptando criterio sobre la aceptación de las primeras y la reproducción de los segundos.

Como ampliación de la anterior referencia, podemos decir que por unanimidad y a propuesta del señor Maura, se acordó reproducir el proyecto de recompensas.

Seguio el examen de los proyectos tributarios quedando aprobado el referente a los impuestos nobiliarios.

También quedó aprobado el presupuesto de gastos.

El señor Maura dió cuenta de haberle sido entregada la ponencia que ha de servir de base para la redacción del proyecto de transportes.

También se acordó que en las sesiones de la nueva legislatura que va a comenzar, el tiempo se distribuya en la siguiente forma: Las primeras horas de la sesión después de los ruegos y preguntas se dedicarán al debate político y las restantes a la discusión de los proyectos de carácter económico.

La labor de las cortes

El primer día de sesión, se empleará todo el tiempo que dure en la elección de mesa y en la designación de Comisiones.

En el segundo día se constituirán las secciones y seguirá la designación de Comisiones y el tercer día explicará su anunciada interpelación el conde de Romanones.

El catastro

Entre los proyectos tributarios exa-

minados en el Consejo de ministros de ayer, figura el de catastro que, según parece, es de los más rigurosos entre los que tiene preparados el señor Cambó.

Entre sus disposiciones figura la de que, al ser vendida una finca, tendrá que ser pariendo como base del valor marcado a los efectos de la tributación.

Antes de empezar a regir los preceptos de esta ley, se dará un plazo a los propietarios para que puedan rectificar sus declaraciones.

Ordenación parlamentaria

Está casi ultimado el programa parlamentario. En la sesión del 1.º de Marzo, en el Congreso, será elegida la Mesa y se procederá al sorteo de secciones; en la del día 2 serán designadas las Comisiones permanentes y se reunirán las secciones, y en la del día 3 empezará el debate político y el de la cuestión arancelaria.

Con respecto a este último asunto, parece que el Gobierno nada teme.

El proyecto de recompensas, que estaba sobre la mesa en la pasada etapa parlamentaria, será reproducido por el Gobierno para esta legislatura.

En cuanto al proyecto de transportes, parece que es el mismo que presentó ya el señor Maura y en el que se han introducido ligeras modificaciones.

Crónica Nacional

DE MARRUECOS

Defensa Nacional

A las diez y media de la mañana se reunió en el ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional del Reino, presidida por el rey.

Asistieron los mismos personajes que en anteriores. También concurrieron el capitán de navío señor Barrera y el general Weyler.

Ultimaron el estudio de las cuestiones que habían quedado pendientes.

cutaba ayer el programa anunciado se vió muy concurrido el paseo de Isabel II.

He sido nombrado ingeniero agrgado con carácter temporal de obras públicas de Baleares don Gabriel Roca García y se le han encargado los servicios de Menorca.

COK

Calidad y precios, sin competencia

Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

Para vender: Lo está un motor marino de 5 H.P. de fuerza, completamente nuevo.

Informará: Antonio García Sintes, muelle. 6

TELEGRAMAS OFICIALES

facilitados en la Delegación del Gobierno

Madrid 26, 1 00

Según participa el Alto Comisario en territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache no ocurre novedad. Madrid 27, 0 45.

Según participa el Alto Comisario no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El Comandante General de Melilla participa que las baterías de Ras Medina y Dar Azuaj dispersaron algunos grupos enemigos que se opusieron a su avance.

En Tauriat Zaj se presentaron tres familias entregando armamento y en el zoco Arbaa del Haraig un indígena entregó una ametralladora.

Las escuadrillas velaron sobre Beni Saïd arrojando bombas.

El Consejo de Ministros se ha reunido el domingo a las cinco de la tarde en la casa del señor Presidente, con la excepción de los de Gracia y Justicia y Fomento, que se hallaban ausentes, y ha seguido ocupándose del examen de los presupuestos de gastos y de los proyectos tributarios, terminando la reunión a las nueve de la noche.

Las noticias que comunican los gobernadores civiles acusan tranquilidad completa.

Madrid 27, 3 45

Según telegrama del Gobernador de Vizcaya, a las dos de la madrugada, al efectuar un cacheo en una taberna de la capital, calle de la Autonomía 30, agentes de vigilancia y seguridad fueron agredidos a tiros por tres sujetos, resultando muerto el agente don Valeriano Bazán Peña y herido uno de los individuos que se hallaban en la taberna por los mismos agresores.

Han sido detenidos dos de ellos, logrando escapar el tercero, que es perseguido.